

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EXCURSIÓN AL CERRO MURIANO.—Los socios del Lawn-Tennis-Club al salir de la caseta del Círculo de la Amistad para celebrar la inauguración del nuevo campo de deportes con una gira.—Grupo de distinguidos excursionistas al terminar la comida campestre en el pintoresco Parque del Cerro Muriano.

**Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid**  
**Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada**

Ventas al por mayor y menor La clase segunda se vende al peso  
 Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

**Renovación de Neumáticos R. O. L.**  
**(RECAUCHUTADOS)**

Unica casa que tiene sus talleres montados en  
**CÓRDOBA GRAN CAPITÁN, 11**  
 Nueva rebaja de precios

**GRAN TEATRO.**- Compañía de Comedias PUCHOL-OZORES  
 Calefacción Central.

Función para hoy martes 25 de Enero de 1927

A las diez de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Segunda representación de la opereta en tres actos y un prólogo, sin música, pero con cantables y evoluciones, original de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández. **Los extremeños se tocan.**—Éxito extraordinario de esta Compañía.—Butaca numerada, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

Muy pronto, estreno de **El último mono o el chico de la tienda**, del gran escritor Carlos Arniches.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo.—Segunda jornada completa en seis partes de la hermosa serie francesa **Tao**, y el graciosísimo **Charlot** en dos partes, **Un día delicioso.**—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'25; Gradas, 0'15.

La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.

**TEATRO DUQUE DE RIVAS.**- ESPLÉNDIDA CALEFACCIÓN  
 Funciones para hoy 25 de Enero 1927

Debut de la Compañía de Zarzuela de MARIANO BEUT

A las diez en punto.—Sección teipie.—Reestreno de la hermosa zarzuela en tres actos, joya del Teatro español, de los señores Zapata y Marqués, **El anillo de hierro.**—El más grandioso éxito de esta compañía.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0'40.

Se suplica al público la puntual asistencia por tener que terminar el espectáculo antes de la una.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del quinto episodio y repriss del cuarto de la emocionante serie por Willán Desmond, **La vuelta al mundo en dieciocho días**, completando el programa una película cómica en dos partes.—Butacas, 0'50 pesetas; Gradas, 0'15.

Mañana, reestreno de la lindísima opereta en tres actos, **Eva**.

Pronto, la hermosa zarzuela hace muchos años no representada en Córdoba, **La canción del naufrago**.

**Observaciones meteorológicas**

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 24 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre.	17'20
• a la sombra • • • • •	13'00
• mínima • • • • •	1'00
• media • • • • •	7'00

Oscilación. . . . .	12'00
Agua de lluvia en milímetros. . . . .	0'00
Agua evaporada en milímetros . . . . .	1'60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° . . . . .	749'70
Temperatura a la sombra . . . . .	3'20
• de termómetro hmd.° . . . . .	2'40
Tensión del vapor. . . . .	5'10
Humedad relativa . . . . .	84'00
Estado del cielo . . . . .	Cubierto
Dirección del viento . . . . .	E.
Fuerza . . . . .	Ventolina
Recorrido en 24 horas . . . . .	89'00



**Esquelas de defunción**

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

**Cuotas**

En la Sastrería Guerra se confecciona el equipo completo del uniforme único.]

**Alfonso XIII, 24**

**Anuncios económicos clasificados**

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas. 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

**Arrendamientos**

Pisos independientes, alto y bajo, higiénicos, con instalación de luz y agua, arriendo en Doce de Octubre, 6 y en Múñices, 4, duplicado, principal, izquierda.

**Almonedas**

Se venden camas, colchones y toda clase de muebles por traspaso de la Fonda Central. Morería, 4, de una a cinco tarde.

**Compras y ventas**

A todo el mundo interesa comprar en los Almacenes Hierro Aragón, por sus muchas y escogidas existencias y también por sus grandes baratijas.

A los lectores de novelas morales las tiene todas con grandes regalos, en Córdoba. Montero, 6, el corresponsal de don Manuel Castro, de Madrid. Entre ellas «La garra del odio», que tanto éxito está obteniendo.

Garbanzos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cebada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz plata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Mantecas Lorenzana de «La Manteguera Leonesa».—La manteca Extra fina Lorenzana compite con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.—Representación, Casa Pozo. Reloj, 1.

Patatas granadinas superiores (copo de nieve), se venden en los Almacenes de Ruano y Torres, Plaza de España. Pre-

cios en relación con la cantidad que se compre. Clase de cochura muy fina.

**Empleos y colocaciones**

Criada.—Se necesita cuerpo de casa, mujer formal.—Duque de la Victoria, 4.

En casa respetable, se desean dos señoras, pensión completa. Darán razón en esta Administración.

Persona competente, para escritorio y para oficina en general, se ofrece, de dos de la tarde en adelante; modesta retribución. Alcántara número 1.

Para casa de los padres, ama de cría, estable o a media teta, mujer fuerte y sana, reconocida por doctor en Córdoba. Informes San Pablo número 9. Avisos de una a tres de la tarde.

**Pérdidas**

Desde el trayecto de las calles Alfonso XII, Diego León,

Victoriano Rivera, Jesús María Rey Heredia a Badanjillas número 1, se ha extraviado un reloj pulsera de señora, rogando lo entreguen en la mencionada casa, donde se le gratificará si lo desea, por todo su valor.

A quien se le haya perdido un perro lulu, blanco, y acreditado ser su dueño, puede recogerlo en la calle Don Rodrigo, 81.

**Varios**

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, teléfono 12. Córdoba.

En estos tiempos modernos quien se rasca es porque quiere con un frasquito de Tecla todos los bichitos mueren.

## Informaciones de anoche

### Ante la consolidación de Deuda flotante

Ante la consolidación de la Deuda flotante del Tesoro deben hacerse algunas consideraciones. Esta apelación requiere, en buena finanza, un mínimo de condiciones favorables que pueden sintetizarse en tres: Hacienda nivelada, tranquilidad económica y social del país y perspectivas favorables respecto a la recaudación de impuestos que hagan innecesarias nuevas apelaciones al crédito público para procurar ingresos extraordinarios del Tesoro.

Sin gran esfuerzo es fácil hacer un rápido balance de la situación actual y llegar al convencimiento de la oportunidad en la proyectada operación de consolidación. La situación de la Hacienda al entrar en vigor el actual presupuesto acusa un déficit inicial de 66 millones; esta cifra, pequeña en sí, carecería de valor para declarar un estado de franquía en la Hacienda, si estuviera sujeta a la pesadumbre de una creciente insuficiencia de ingresos frente a los gastos que obligaran a contraer nuevas deudas flotantes al Tesoro. Felizmente, no es así; para nadie es un secreto la marcha acelerada del régimen de ingresos cuya reorganización tiene por base la serie de reformas tributarias, unas en marcha como la ley del timbre, registro de arrendamientos, libros de ventas, etc., y otras en estudio y con todas las posibilidades de viabilidad. Y como al mismo tiempo y por vez primera en España la reorganización radical de Ministerios y servicios civiles y militares es un hecho cierto, con todas las circunstancias propicias a la nivelación presupuestaria, como son la reducción de efectivos militares, la amortización de plantillas, la vigilancia austera de créditos y gastos, no es ninguna fantasía asegurar que ha terminado ya el ciclo de continuas y crecientes emisiones del Tesoro para enjugar el déficit del presupuesto.

Otra circunstancia que hacía aleatoria la reorganización de la Hacienda—el azaroso y grave problema de Marruecos—puede considerarse virtualmente desechada después de la rendición del cabecilla rifeño y la ocupación y desarme de los territorios rebeldes. La obra que sigue a la guerra cruenta y costosa es la colonización y protectorado y esta se desarrolla sin sacrificios de sangre ni de dinero. En cuanto a la normalidad económica y social del país es una cosa tan a la vista que no requiere grandes esfuerzos de demostración. España se halla incorporada de hecho al ritmo del mundo y con él marcha hace mucho tiempo, reconquistando una situación económica y financiera preponderante que se refleja, entre otros índices de prosperidad, en el alza de nuestra moneda con relación a las divisas oro, la libra y el dólar.

Se está, por consiguiente, en la situación requerida por los sanos preceptos financieros para afrontar la consolidación de deuda flotante liberando al Tesoro de la abrumadora pesadumbre de los vencimientos, procurando al mismo tiempo que la carga de Deuda no grave de un modo permanente sobre generaciones futuras, para lo cual se ha elegido el signo amortizable: una que tiende a aproximar el interés neto de la nueva Deuda al interés de los Tesoros que se conviertan, contando, como es natural, con la prima de amortización y otra que distribuye ese interés neto—que puede calcularse en el 5 por 100 alrededor—en dos beneficios para el tenedor: el interés correspondiente, sujeto a los impuestos corrientes, más una prima de amortización que matemáticamente iguale su rendimiento al neto calculado en la primera solución.

Sobre una u otra fórmula se apoya la operación, de la que otro día hablaremos.

## Gobierno Civil

### Un despacho telegráfico

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido un despacho telegráfico del ministerio de la Gobernación, y cuyo texto reproducimos:

«Para publicarse «Hoja Oficial».—De Marruecos. Parte guerra hoy. En día ayer, con asistencia numerosas representaciones Ejército y Administración del Protectorado y gran concurrencia público, tuvo lugar en Tetuán a las cuatro tarde bendición por obispo Gallipoli de la nueva iglesia Nuestra Señora de las Victorias. Nuevo templo mereció unánimes elogios por su belleza y amplitud. Hoy se ha celebrado primera misa oficiando dicho prelado y asistiendo nutrida representación oficial y numeroso público. Ostentaba honrosa representación Su Majestad Rey, Alto Comisario. Acto seguido se ha celebrado en residencia general, motivo festividad día, una brillante recepción, a la que además elementos oficiales ha asistido numerosa representación población musulmana. Sin más novedad nuestra zona protectora.»

### Sobre el reparto del importe de unas multas

En el Gobierno civil se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Los establecimientos benéficos, Asilos, Comunidades y entidades socorridas por la Junta de Madrid encargada de repartir las multas extrarreglamentarias y cuya relación ha aparecido en la Prensa local los días 22 y 23 del actual, deberán enviar al Gobierno civil, de doce a una y de siete a ocho de la tarde, a recoger el donativo correspondiente a persona que las represente y capacitada para firmar el recibo que se le entregará en debida forma.

El plazo de cobro termina el 31 del actual, a las doce del día, y pasada dicha fecha deberán devolverse a Madrid las cantidades no recogidas.»

### Visitas

En el día de hoy ha sido visitado el gobernador civil por los Alcaldes de Lucena, Bujalance y Villafranca.

### Un pasaporte

En el Gobierno civil se ha expedido un pasaporte a favor de doña María Guerrero, a fin de que ésta pueda trasladarse a Portugal.

### El "tiempo" que hizo hoy

### Un día gris y desapacible

Debido a la bruma, el día de hoy ha resultado en nuestra capital gris y desapacible, y si se quiere, molesto.

La temperatura mínima fué de un grado en las últimas veinticuatro horas.

El barómetro sube, pero lentamente.

Pronóstico: vientos flojos y moderados de la región del Este y buen tiempo poco estable. Nieblas.

## Instrucción pública

### Pensionados

El presidente de la Diputación comunica a la Sección administrativa que se ha concedido una gratificación de 1.500 pesetas a don Manuel Lacoba para efectuar estudios fuera de Córdoba.

### Maestros que se posesionan

Ha tomado posesión del cargo de maestro en propiedad de la primera escuela nacional de niños de Benamejé don Juan Cazalla García.

También se ha posesionado interinamente de la escuela nacional de niños de El Esparral don Francisco Calvo Briones.

### Solicitud de licencia

La maestra de Alcolea doña Magdalena Vallejo solicita treinta días de licencia.

### Para ser clasificadas

Doña Concepción Hernández y doña Cesárea Ramos solicitan su clasificación como jubiladas.

### Petición de destino

Doña Olegaria Barrios, don Alejandro Arroyo, don Francisco Almazán y don Ricardo Domínguez remiten hojas para solicitar destino por el cuarto turno.

### El Metro

vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

## El Santo del Rey

Ayer celebró su Santo Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

Con este motivo las fuerzas de la guarnición vistieron de gala y el pabellón nacional ondeó sobre los edificios públicos.

Durante todo el día el edificio del Gobierno civil se vió muy concurrido de personas de todas las clases sociales que acudían a dejar tarjeta y a firmar en los pliegos colocados en las galerías del mencionado centro oficial, en sustitución del acto de recepción en corte, que no pudo celebrarse por las razones expuestas en la nota que oportunamente dimos a la publicidad.

### Desde Castro del Rio

## El Ayuntamiento se adhiere a la petición de un título nobiliario para el señor Cruz Conde

En la última sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento de Castro del Rio se adoptó por unanimidad el acuerdo de adherirse a la iniciativa para que con un título nobiliario se recompense la acertada gestión de don José Cruz Conde a favor de los intereses de Sevilla y Córdoba.

En virtud de dicho acuerdo, el alcalde de Castro del Rio; don Juan Fuentes y López de Tejada, dió curso a los dos telegramas cuyo texto a continuación reproducimos:

«Sevilla.—Director periódico «La Unión». —La Comisión Permanente de mi presidencia acordó felicitarle por acertada iniciativa pedir título nobiliario Cruz Conde.—*Juan Fuentes, alcalde.*»

«Madrid. — Excelentísimo señor presidente Consejo ministros.—Tengo el honor de participar a V. E. que esta Permanente acordó adherirse a la petición hecha por los Ayuntamientos de Sevilla y Córdoba solicitando se conceda un título nobiliario al señor Cruz Conde por los servicios prestados a la Patria.—*Juan Fuentes, alcalde.*»

## Registro civil

### Defunciones

*Izquierda.*—Matilde Cobos Delgado, de 78 años; Angela de Lara y del Rosal, de 49 años, y José Romero Quero, de 11 meses.

### Matrimonios

*Izquierda.*—Rafael de la Rubia López con Dolores Nieto Alba, Rafael Aguilar Obregón con Fabiana Muñoz Molina, y Manuel Castro Morales con Maria de las Mercedes Alcaide Sarazá.

## Ventorrillo de Pedroches

Se ha hecho cargo de esta típica venta lo acreditado industrial **don José Monroy**, dueño del

### RESTAURANT BUENOS AIRES

quien atenderá bien el servicio, introduciendo grandes reformas en el local para mayor comodidad del público.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

## Don Francisco Miranda Bueno

Ex-maestro Sillero Guarnicionero del Regimiento Lanceros de Sagunto

Falleció en Madrid el día 22 de Enero de 1927, a los 65 años de edad,

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su desconsolada esposa doña Rosario Ruiz; sus hijos don Francisco, don Enrique, doña Pura, doña Blanca y don José; hijos políticos doña Dolores Moreno y don Félix Infante; sus hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les quedarán agradecidos.

R. I.  P. A.

7.º ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Francisco Solano Pérez Jurado

Que falleció el día 20 de Enero de 1920, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Los señores sacerdotes que celebren el Santo sacrificio de la Misa desde las ocho en adelante en la iglesia parroquial de San Francisco y San Enlogio el día 26 del corriente, lo aplicarán en sufragio por el eterno descanso del alma de dicho señor. Con el mismo fin habrá ejercicio Eucarístico y responso a las ocho de la mañana.

Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I.  P. A.

El Reverendo Padre

## Don Miguel Cassari Costazza, Pbro.

de la Pía Sociedad Salesiana

Ha fallecido el día 24 de Enero de 1927, habiendo recibido los Santos Sacramentos

El Director y Comunidad de Religiosos Salesianos, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen María Auxiliadora y asistan al funeral que se celebrará D. M. en la iglesia del Colegio a las nueve de la mañana del día 25.

## Silueta del día

## La melena

Decididamente, lectoras, el Mundo—que es viejo y es galante—gira todavía alrededor de vosotras.

Tú, mujer, constituyes, aún, el centro óptico de la Humanidad. La roja curva de tu sonrisa y el hoyuelo de tu barbilla, tienen un sitio de honor en el mercado de los valores estéticos. Y tus pestañas, embadurnadas de Rimmel, y ese gentil lunarillo de tu garganta, son detalles de un transcendentalismo más hondo que los juicios sintéticos de Kant, y que las móneras de Leibnitz.

Tú mandas, mujer. Tus cejas, depiladas y sintéticas, como dos arco iris trazados a carbón, preocupan más que todas las enrevesadas razones del canciller Stresseman. El balcón ojival de tu escote, el soslayo desdenoso de tus ojos—¡oh, la *media mirada* de Bourget!—y la elocuencia de tus manos prestigiosas y afiladas, han emborronado más cuartillas que toda la crisis financiera del franco.

Y no hablo de la melena. Esos flecos de muñeca, esa cabellera mínima que pusieron de moda las lindas muchachas de Saint Honoré, y las gentiles costurerillas de la Calzada d'Antin, han tenido la virtud de sublevar la ecuanimidad de sesudos varones para quienes los bucles nazarenos de nuestras chiquillas son algo protervo y vituperable.

Yo, lectora, estoy empachado de severidad. Yo soy un sujeto de un equilibrado índice moral. Pero detesto ese prurito ridículo de ciertos kempis de celaloide, que, en la extremidad capilar de una melena, ven columpiarse los rojos diablillos del pecado. ¿Quiere usted decirme, señor moralista, flámante Catón del siglo, dónde radica lo nefando? ¿O es que supone usted donosamente, que el coeficiente de virtud de una mujer reside en el fleco sedoso de su melena?

Usted, señor mío, no es sincero. Usted, caballero, es un denodado enemigo de la juventud. Claró está, desde su abrigo de pieles, desde su tos, pertinaz y seca, desde sus alifafes y desde su reuma, todo lo bello, lo ágil, lo frívolo, se le antoja como un insulto a su asma, como un menoscabo a sus copiosas reservas de ácido úrico.

No señor, nada de eso. Una linda cabecita rapada no merece vuestro enojo. La melena esa que usted desdeña, con evidente ligereza, es una gallarda prueba de juventud.

¿Concebiría usted a una vetusta dama cincuentona con el pelo a la romana? ¿Sería divertido, verdad?

Es natural. La melena, recuerda un poco a la muñeca de bazar, con sus mofletes sonrosados, y sus labios miniados y breves, recuerda un poco a la casa de muñecas y la comba... La melena es un afán retrospectivo de tornar a tiempos mejores. Y la ilusión de rejuvenecerse, aunque no pase de ilusión, merece todos nuestros respetos.

Además, el pelo cortado es una coquetería. La mujer que se peina a lo «garçon» se fiza de Kool y se maquilla lo hace exclusivamente por parecer más bella. Y el deseo de parecerlo obedece al deseo de agradar.

Pues, entonces, lo menos que puede exigirse a nuestra galantería es no vituperar demasiado—antes disculpar—esas laboriosas maniobras que, en fin de cuentas, tienden a presentarse más lindas a nuestros ojos.

El pelo cortado tiene, además, un brillante historial y un acentuado perfume de patriotismo. Pensemos en las amargas horas de Francia durante la gran guerra.

Los hombres—salvo unas docenas de cobardes—morían en la trinchera, frente a los altivos bigotazos de un Hohenzollera. Al grito de «No pasarán», y a las líricas estrofas de *Madelou*, Francia, la Francia masculina, puso en Cambray una barricada de pechos. Y las fábricas, y los campos, y los talleres quedaron vacíos. A la ruina bélica se unía la derrota industrial. Entonces las mujeres de Francia corrieron a sustituir el esfuerzo fabril de sus hombres. Y otra vez salió el humo de las chimeneas de las fábricas, y el arado arañó el vientre fértil de la campiña...

Pero ¡ah!, la mujer francesa—que practica, como un culto, su elegancia—no podía, ahora, dedicarse a su *toilette* con la minuciosidad acostumbrada. Y decidió prescindir de su más bello ornato. Y se cortó el pelo, como una muñeca, como una chiquilla... Y entonces, libre ya de precauciones de tocador, y brevemente alisada la cabellera, iba al taller y a la fábrica alegre, sonriente, dando al aire su melena ondulante y dorada, como una madeja de sol...

\*\*

Un poco de indulgencia, señor moralista. Yo os lo ruego. Y otro poco de galantería. Pensemos en el origen nobilísimo de la melena. Y usted, señor mío, viejo y catarroso, no abomine demasiado de esos gentiles flecos de seda, que, así, tornan en muñecas a las muchachas. Y en vez de condenar esa ilusión de juventud, pruebe a enredar sus dedos sarmentosos entre los bucles rubios de su nieta, de esa nieta traviesa y juguetona, que le llama viejo rabioso, desde su media lengua...

Antonio de la Rosa.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

**Dr. Romaguera**

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SEVILLA, 24

**Cuotas**  
Advertencia

Antes de comprar los Equipos del nuevo Uniforme, visitar la acreditada Sastrería Militar de

**Jiménez Alados**

Plaza del Salvador, núm. 26

Córdoba

## UNA REUNION

## La Junta provincial de Abastos

En la tarde del día 22 del actual se celebró sesión por la Junta provincial de Abastos, en la que el presidente sometió a la consideración de la Junta la constante disminución que desde la segunda quincena de Diciembre último se viene notando en el sacrificio diario de reses, particularmente en los de cerda, y como comprobación de ellos se examinaron los estados de sacrificio que se llevan en la secretaría. Asimismo se dió cuenta del resultado de la información realizada referente al asunto, y de los precios que rigen en las provincias limítrofes en las carnes y productos del cerdo, al detall, todos más elevados que los que rigen en la actualidad en esta provincia.

Con vista de los datos aportados y después de amplia discusión, convinieron los vocales en que la causa que motiva la disminución del sacrificio de reses de cerda; de las que hay abundancia, obedece a los más elevados precios que rigen para dichas carnes al detall en otras provincias, y que, lamentándolo, por los perjuicios que le originarán al consumidor, no ven otro medio de resolver el asunto, aceptándolo solo como mal menor que el desabastecimiento que pueda producirse en elevar prudencialmente los precios, armonizándolos con los que rigen en las provincias citadas, acordando que a partir del día 25 del actual empiecen a regir para las carnes y productos del cerdo, los precios de la siguiente tarifa:

Lomo de cinta, 6 pesetas kilo; lomo, magro y chuletas, 5; tocino fresco, 2'50; tocino salado, 3; tocino añejo, 3'50; manteca en pella, 3; pajarillas, 3; morcilla, 2'80; chorizo, 7; cabeza, 1'50; espinazo, 1'50.

No habiendo otros asuntos de que tratar levantóse la sesión.

## Diputación Provincial

## En la Casa de Expósitos

El señor Castilla Abril visitó las obras que se efectúan en la Casa de Expósitos.

Las encontró en admirables condiciones, tributando por ello grandes elogios a los diputados visitantes, que con tanto celo cuidan los intereses provinciales.

## El nuevo uniforme de los acogidos en el Hospicio

Ayer salieron de paseo los niños acogidos en el Hospicio, luciendo sus nuevos uniformes.

Cuantas personas presenciaron el paso de los pequeños, tuvieron frases de alabanza para la Diputación, por esta mejora en favor de los desgraciados niños que tiene a su cargo.

El nuevo atavío de los acogidos gustó extraordinariamente, y por esta medida son muchas las personas que han felicitado al presidente de la Diputación.

A esta felicitación unimos la nuestra muy sincera, por tratarse de una mejora que patentiza el interés con que la Diputación se ocupa de todo lo que signifique beneficios para la provincia.

## Una excursión a Cerro Muriano

### Con motivo de la inauguración de un nuevo Campo de Deportes

Para celebrar la inauguración del nuevo Campo de Deportes de la Sociedad Lawn-Tennis Club, los socios de esta simpática agrupación deportiva organizaron una excursión a Cerro Muriano, que días atrás hubo de ser suspendida a causa de la lluvia y que ayer pudo al fin realizarse gracias a la esplendidez del día.

A las diez y media se habían citado en la Caseta del Circulo de la Amistad, en la Victoria, como punto de partida, los distinguidos excursionistas, quienes a las once en punto y con la natural animación emprendieron el viaje a Cerro Muriano en varios automóviles dispuestos al efecto.

Recordamos entre los asistentes a las señoritas de Montijano, Fresneda, Fernández de Córdoba, Menjibar, Vázquez de la Plaza, Cadenas, Carbonell, Vázquez Ariza, Fernández de Mesa y Valderrama; al presidente del Club, comandante de Estado Mayor señor Sanguino; al tesorero del mismo, don José Hidalgo Barcia, y a los socios señores Caballero, Urbano (don Rafael y don José), Blanco de León, Hernández Villegas, López (don Manuel), Izardí, Barranco, Arrenal, Navarrete, Baena, Padilla, Calleja, Gimena, Blanco, Gordillo, Algairn, López Molero, Kindelán, Menjibar, Alvarez de los Corrales, Alcántara, Vázquez (don Carlos), Arróspide y otros varios.

Asistieron también algunos representantes de la prensa local.

El viaje resultó animadísimo. Un percance que, afortunadamente, no tuvo consecuencias desagradables, ocurrió cuando la caravana automovilista se encontraba a la altura de La Balanzona.

Uno de los automóviles sufrió la rotura del eje delantero y quedó inútil para la excursión. Sus ocupantes se trasladaron a otros coches, y la caravana continuó su camino a Cerro Muriano, a donde llegó sin haber tenido que lamentar ningún nuevo contratiempo.

Una vez pie a tierra en el pintoresco paraje, los excursionistas se trasladaron al chalet de los señores de Carbonell, donde oyeron misa.

Después de la ceremonia religiosa se improvisaron varios juegos al aire libre, en tanto se preparaba el clásico «perol» de las jiras de campo cordobesas. Y a la una en punto, en la explanada que se tiende ante el chalet arriba mencionado, se sirvió la comida, que transcurrió en medio de la mayor alegría y con extraordinaria cordialidad. Recogidos los manteles, en el parque al son de un pianillo de manubrio, se organizó un baile, durante el cual el elemento joven, casi la totalidad de los excursionistas, «fostrotearon», «pasodoblearon» y «schotistearon» de lo lindo.

A la caída de la tarde los señores de Carbonell obsequiaron a los excursionistas con dulces y vinos y terminada la merienda se organizó el regreso a la capital, a la que se llegó felizmente en las primeras horas de la noche.

La jornada resultó, en suma, agradabilísima por todos conceptos.

## LA BANDA MUNICIPAL

### El concierto de ayer en La Victoria

La mañana espléndida y el anuncio de que sería ejecutada por primera vez una obra de un joven compositor local, congregaron ayer numeroso y distinguido público en La Victoria, en torno a la tienda del Ayuntamiento donde la Banda Municipal actuaba.

Comenzó la audición de ayer con la marcha francesa titulada «Imperator», de Frespaille, que también era interpretada por vez primera ante nuestro público. «Imperator» es una marcha hermosísima, admirablemente instrumentada, que fué ejecutada con verdadera perfección por las huestes musicales que dirige la competente batuta del maestro Gómez Camarero, quien como los profesores de la banda, fueron muy aplaudidos al final de la interpretación de la pieza.

«¡Espinass de flor!...» se titulaba la otra composición musical que constituía el mayor aliciente del escogido programa. Su autor es don Ramón Villalonga. Se trata de una canción inspiradísima en la que la sensibilidad artística del músico, sensibilidad exquisita y delicada, aprovecha todos los resortes de la técnica para que flote en todo momento, como algo vaporoso y sutil por encima de los efectos de una brillante instrumentación.

La canción compuesta por el señor Villalonga fué escuchada con evidentes muestras de agrado. Nosotros sentimos que no fuera repetida porque una segunda audición nos hubiera permitido apreciar sus diversos y múltiples matices y aquilatar sus bellezas. Pero confiamos en que el maestro Gómez Camarero, que al escogerla en sus programas ha dado una prueba más de su buen gusto, la repetirá, si le es posible, en el próximo concierto.

## De la provincia

### Defención de un reclamado

En Pueblonuevo del Terrible fué detenido el paisano José Ambrojo Pando, de 24 años de edad, el cual se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

### Defención del autor de una sustracción

En Bujalance ha sido detenido un sujeto que resultó llamarse Justo Royuela Pérez, de 47 años de edad.

Este fué interrogado habilmente por la guardia civil, confesándose autor de la sustracción de una cartera de la propiedad del vecino de Adamuz Juan José Cantador Padrón.

Contenia la cartera sustraída 975 pesetas, las que gastó el detenido en su provecho.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado, a cuya disposición ha sido puesto Justo Royuela.

### Un robo

En la casa número 16 de la calle Arrabajejo, en Belmez, se ha cometido un robo.

Los «cacos», aprovechando la ausencia de los moradores de la mencionada finca, se llevaron trescientas pesetas en billetes de Banco, y varias prendas de vestir.

Se ignora quien haya podido ser el autor o autores del hecho.

### Los robos en los trenes

En Belmez se ha formulado una denuncia ante la autoridad judicial con motivo de haber sido robada una caja que contenía ropa, de la expedición número 14.721, de Córdoba a Almadéz.

### Una caja de caudales robada

En Puente Genil y en las bodegas que posee la sociedad Campos y Reina fué sustraída una caja de caudales que contenía 3.107 pesetas y varios documentos.

Noticiosa del sucedido la guardia civil de aquella demarcación procedió a practicar activas pesquisas, las que dieron por resultado el hallazgo de la caja robada abandonada en el campo y completamente destrozada.

Se ignora quien haya podido ser el autor del robo.

La guardia civil practica diligencias encaminadas al esclarecimiento del suceso.

## “BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico oficial contiene el sumario que sigue:

Anuncio de la Diputación provincial fijando las bases para proveer a concurso dos plazas de ayudantes de la Sección de Vías y obras provinciales, creadas por acuerdo de la Comisión en 14 de enero del pasado año.

Anuncio de la Alcaldía de Córdoba convocando a subasta pública para contratar las obras de acerado de la calle Pi y Margall.

Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia sobre asuntos de interés general.

## Elixir Estomacal

# de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDÍAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago  
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

## Sucesos y denuncias

### Riña y escándalo

Ayer tarde, en la calle de Gondomar, sostuvieron una riña los vecinos de esta capital Manuel Ariza Salas, de 20 años de edad, y Rafael Torres Roldán, de 18. Este resultó con el abrigo roto.

La presencia de unos guardias motivó el final del incidente, el cual tuvo su consiguiente epílogo en la Comisaría de Vigilancia.

### Escandalosos denunciados

Emilio Marín Martínez y Emilio Calvo Nadales, de 25 y 29 años, respectivamente, fueron ayer denunciados por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

De la denuncia se ha dado notificación al juzgado correspondiente.

### Un chofer detenido

Por agentes del cuerpo de Vigilancia fué detenido el chofer José Plaza Alonso, de 26 años de edad, a fin de que cumpla la condena que le fué impuesta por los delitos de daños y lesiones por imprudencia.

En el asunto interviene el juzgado de instrucción de la Derecha.

### Una caída

En la finca «El Manchón» tuvo la desgracia de caer y lesionarse la niña de dos años de edad Ana Almirón de la Torre.

Esta fué trasladada a la Casa de Socorro, donde fué asistida de una herida contusa en la región frontal, de carácter leve, salvo complicaciones.

Después de curada pasó la pequeñuela a su domicilio, sito en la calle Duque de la Victoria, sin número.

### Un hombre lesionado

En una barbería de la calle Mayor de San Lorenzo se encontraba ayer el joven de 17 años de edad Rafael Alvarez Aguilar.

Este se dedicaba a limpiar unas navajas de la mencionada barbería.

Rafael, a consecuencia de haber distraído su atención, se ocasionó un corte en una mano.

En la clínica de la calle Góngora, donde pasó, fué asistido por los médicos de guardia.

Presentaba Rafael Alvarez una herida en la mano izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del suceso se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

### Un joven herido en riña

En la calle Mucho Trigo cuestionaron Rafael Peña Castillo, de 18 años de edad, y un sujeto cuyo nombre y apellidos se desconocen.

El primero resultó lesionado, siendo curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región occipital y una contusión en la mano derecha.

Su estado se calificó de pronóstico leve.

El autor de las lesiones que padece Rafael se dió a la fuga.

### Un niño intoxicado

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño de dos años de edad José Tavira Franco.

Los facultativos de guardia en aquel cen-

tro benéfico, tras detenido reconocimiento, le apreciaron síntomas de intoxicación.

Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Parece ser que José Tavira había ingerido equivocadamente cierta dosis de sosa cáustica.

Después de asistido pasó a su domicilio.

### Una mujer cae en un pozo

En la casa número 5 de la calle Zapatería Vieja se ha desarrollado un suceso que pudo tener fatales consecuencias.

En el interior de la mencionada casa y junto a un pozo se hallaba la vecina de esta capital Manuela Galeote, de 26 años de edad.

Esta tuvo la desgracia de caer al interior del pozo.

Manuela comenzó a demandar auxilio a grandes voces.

Sus convecinos Antonio Paez Blanco, Juan Serrano Hidalgo y Bartolomé Holanda Muñoz, acudieron al ruido de las voces procediendo a extraer del pozo a Manuela.

Por fortuna ésta no sufrió lesión alguna.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

### Varios individuos con lesiones

En la Casa de Socorro ha sido curado Rafael Serrano Guijo, de 54 años de edad.

Presentaba una herida contusa en la región parietal izquierda y varias erosiones en distintas partes del cuerpo.

Su estado se calificó de reservado.

Dichas lesiones se las produjo un individuo llamado Antonio García Puntas, en discusión sostenida por entrambos.

—En el mismo centro benéfico mencionado fué asistida María Martínez Milán, de 20 años.

Los facultativos de guardia procedieron a practicarle una cura. María padecía varias contusiones en distintas partes del cuerpo, las que se las produjo su suegra con motivo de haber cuestionado con ella.

Todo lo cual se ha comunicado a la autoridad judicial para su conocimiento.

### Mordido por un perro

En la calle Arroyo de San Lorenzo ha sido mordido por un perro José Reches Jiménez, de 14 años de edad.

En la Casa de Socorro le apreciaron una herida contusa en el antebrazo derecho, de carácter leve.

Después que fué asistido en la clínica mencionada, pasó a su domicilio.

## Vida deportiva

### El partido de ayer

Ayer en el terreno del Electromecánica celebróse un encuentro entre el team de este club y la Agrupación deportiva del Museo, de Sevilla.

El partido, salvo la primera mitad en que el «once» visitante hizo una bonita demostración de juego, revistió caracteres de aburrimiento en alto grado.

Marcó dos tantos el club de Sevilla por cero de los cordobeses.

La escasa significación e importancia del partido nos mueve a hacer punto, ya que el espacio de que disponemos nos es necesario para informaciones de más trascendencia.—F.

## De la Cámara de Comercio

### La estación de Villa del Río

El ministro de Fomento, contestando al telegrama que le dirigió esta Cámara en queja de la falta de material ferroviario en la estación de Villa del Río, dirige al presidente de aquella Corporación el siguiente despacho telegráfico:

«En vista de su telegrama se ha ordenado a la Tercera División de Ferrocarriles requiera a la Compañía de M. Z. A. disponga el aumento de material en la estación de Villa del Río en proporción que permita atender a las necesidades del tráfico normalizándolo en forma que cese la perturbación a que hace referencia. Salúdole.»

### La feria de París

Han llegado a esta Cámara los anuncios de la gran feria de París, que tendrá lugar del 14 al 29 de mayo próximo, pudiendo dirigirse los que quieran interesarse en dicho concurso al número 23, Rue Notre Dame des Victoires, París, 2.

Para juzgar de la importancia de dicho certamen baste decir que en el año último se presentaron 6.041 expositores.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?  
Visite la Imp. La Verdad  
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

## MEDINA - AZAHARA

### Fábrica de Mosáicos

### Ladrillos de todas clases

Canalejas, 9, duplicado.

Teléfono 624.

## “LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosáicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

## Nota necrológica

Una afección epática ha segado la santa vida, en esta capital, del virtuosísimo Padre Salesiano reverendo don Miguel Cassari Costazza, a los 62 años de edad, confortado con los auxilios de nuestra religión, en la madrugada del día de hoy.

El Padre Miguel era espejo de toda virtud cristiana y religiosa. Fue admitido a formar parte de la Comunidad Salesiana por el mismo fundador, venerable Don Bosco, quien vió en él no comunes prendas para el desarrollo de su obra; fué larga y muy fecunda su labor en el apostolado de la enseñanza, dejando por doquier indiscutibles pruebas de la bondad de su corazón y de su incansable y meritisima laboriosidad, que le ganaron el corazón de cuantos le trataron, especialmente de sus discípulos, que vieron en él un padre más que un maestro, y de sus hermanos que vieron en él una luz que les mostraba la senda de la perfección religiosa y salesiana.

Nos asociamos al justo dolor de la Comunidad salesiana, que con el Padre Miguel pierde un poderoso auxiliar de sus trabajos apostólicos, que tan amplio campo tiene en nuestra capital.

\* \*

Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado la triste ceremonia de la conducción de los restos mortales del venerable Padre don Miguel Cassari al cementerio de San Rafael, donde mañana recibirán cristiana sepultura.

El féretro era llevado a hombros de antiguos salesianos.

Asistieron a la conducción representaciones del obispo, del Cabildo Catedral, de las Ordenes religiosas, todos los padres de la residencia salesiana en esta capital e infinidad de personas pertenecientes a todas las clases sociales.

En la capilla del Cementerio de San Rafael se cantó un solemne responso. Después, el cadáver del Padre don Miguel Cassari fué trasladado al depósito, donde quedó, velado por sus compañeros de Comunidad, hasta la hora en que mañana ha de efectuarse la inhumación.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, a las ocho y media en el templo de María Auxiliadora (calle Mayor de San Lorenzo).

Reiteramos a los religiosos salesianos y especialmente a su director, don Sebastián María Pastor, la sincera expresión de nuestro profundo sentimiento.

### Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA

Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Braulio La portilla, 4, bajo, izquierda.-Tfo. 800

## DIAÉTICOS

Tomar el Pan de Gluten que elabora la casa

### Viena Repostería Capellanes

Fábrica y oficinas: Martín de los Heres, 33.  
Caja con 12 barras, franco porte, 2 pesetas.

## En la línea de la sierra

### Descarrilamiento de un tren de mercancías

Ayer, poco después del mediodía, descarriló un tren de mercancías en la línea de la sierra, en las proximidades de La Balanzona.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales y fueron de escasa consideración los daños sufridos por el material ferroviario.

Comunicado el accidente a la Estación de Cercadilla, se dispuso que de ésta partiese para el lugar de la ocurrencia una máquina con el personal y material necesarios para que quedase expedita la línea.

En ésta se pudo reanudar la circulación a las seis de la tarde próximamente.

Como consecuencia del accidente, se produjo ayer la natural perturbación en el tráfico ferroviario de la línea mencionada.

## Noticias locales

### Dos almanaques

Don Luis López Guillén, representante colegiado y matriculado, nos ha obsequiado con dos artísticos almanaques de pared, anunciadores de la casa de artículos para reclamos Bosa y Pegés, de Barcelona, a la cual representa en esta plaza.

Quedamos reconocidos a la atención.

### Ofrecimiento

En atento besalamano, el coronel inspector jefe de la cuarta zona pecuaria don Antonio González Leiva, nos comunica que se ha hecho cargo de la indicada Inspección, y al mismo tiempo, amablemente se nos ofrece en dicho elevado puesto.

Muy reconocidos, felicitamos al coronel González Leiva por su nombramiento para el importante cargo, en el que le deseamos el mayor acierto, y gustosos ponemos a su disposición nuestras columnas para cuanto con el bien público se relacione.

### Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital don Francisco Miranda Bueno, maestro armero que fué del regimiento de Lanceros de Sagunto.

El finado gozaba de numerosas amistades entre sus convecinos.

Enviamos a la familia doliente la expresión de nuestro sentimiento por el pesar que les embarga en estos momentos.

### Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra:

El cabo Sebastián García Torres y los soldados Antonio Ortiz Plata, Antonio Alos Prieto, Feliciano Rojas Ramos, Manuel Calero Ruiz, Manuel Gago Jiménez, Toribio Jurado Daza, Alfonso Roldán Gómez y Segismundo Regué Navau, pertenecientes a la compañía expedicionaria de Jaén número 12 (Tetuán).

**El Metro** vende los retazos de pañería sobrantes de la temporada muy baratos.

## Los alumnos de la Escuela Militar Oficial

### Se realiza un supuesto táctico

En el día de hoy se ha realizado, en las inmediaciones del Santuario de Linares, un supuesto táctico por alumnos de la Escuela Militar Oficial gratuita.

A las nueve próximamente de la mañana, partió de esta capital una columna integrada por alumnos de las tres armas, a las órdenes del capitán don Angel Ramírez.

Componían la columna un total de 500 individuos.

A la altura de la Fuensantilla organizóse la columna de referencia, en la forma que sigue:

Vanguardia a las órdenes del oficial don José Santonja, integrada por fuerzas de caballería; centro, mandado por el alférez don Lorenzo Gollonet Mejías y compuesto por fuerzas de artillería, y retaguardia dirigida por el teniente don José Ruiz Montes.

La misión de la vanguardia se limitaba a los servicios de exploración y seguridad. Por su parte, la retaguardia llevaba a cabo su cometido organizando parejas de enlace. Los servicios de exploración y de flancos corrió a cargo de las fuerzas de caballería.

En Pedroches se hizo un alto, descansando los alumnos breves momentos.

Acto seguido se trasladaron los excursionistas a las inmediaciones de Linares, donde divididos por armas ejecutaron el supuesto táctico.

Por parte de los alumnos de caballería se simuló una carga y se llevó a cabo una etapa a pie; los de infantería evolucionaron repetidas veces y los de artillería practicaron la instrucción a pie, propia de esta arma.

A continuación se retrocedió al Arroyo de Pedroches, donde se sirvió a los alumnos un almuerzo bien servido por el restaurant «Buenos Aires».

Por último y dirigidos por el capitán Ramírez, las fuerzas de las tres armas juntas hicieron diversos ejercicios de gimnasia.

A las cuatro de la tarde se organizó el regreso a nuestra capital.

Por cuantas personas se presenció los ejercicios de los alumnos cordobeses se elogió el excelente estado de instrucción de los mismos; testimonio de la excepcional labor que realiza la Escuela Militar Oficial.

Los corresponsales gráficos impresionaron varios placas.

## Libros útiles

(Franqueo gratis a nuestros lectores)

El Registro de arrendamientos, 2 pesetas; Reglamento sobre circulación de automóviles, 2 pesetas; Repertorio alfabético de la ley del Timbre, 2 pesetas; Para cobrar créditos sin necesitar abogado, 2 pesetas; La nueva legislación obrera, 2 pesetas; El Proscrito (novela), 3 pesetas.

Pedidos a "Publicaciones Caballero"  
Balmes, 61 BARCELONA

# Información telefónica

## El Rey sale esta noche en el expreso para la cacería en el coto de Doñana

Con motivo de su onomástica recibe el Rey numerosas felicitaciones.-Las recepciones en Palacio.-Capilla pública.-El banquete de gala.-Concesión de condecoraciones.-Consejo de ministros en Palacio.-Firma de Estado, Justicia y Hacienda.-La llegada de la princesa Salm Salm.-Quiñones de León conferencia con el marqués de Jordana y probablemente regresará mañana a París.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

### De Madrid

Madrid 24, de las 15 a las 19 t.

#### El santo del Rey.-Capilla pública en Palacio

A primera hora de la mañana y con motivo del santo del Rey, se celebró en la capilla del Real Palacio una misa rezada, en la que ofició el Patriarca de las Indias.

Asistieron el Rey, la familia real, palatinos y grandes de España y damas de corte.

#### El Monarca recibe numerosas felicitaciones

Con motivo de su onomástica recibió el Rey ayer numerosas felicitaciones de los jefes de Estado y altos diplomáticos.

En el álbum expuesto en Palacio firmaron numerosísimas personalidades. Entre los firmantes figuran los exministros señores Cierva, Goicoechea y conde de Jimeno.

#### El Rey despacha con el ministro de Estado

Después de la misa en la capilla Real de Palacio, el Monarca estuvo despachando brevemente con el ministro de Estado.

#### La recepción de ayer en Palacio

En conmemoración de la festividad del día, se celebró ayer el besamano en Palacio, con asistencia de los infantes, cardenales, obispos, cuerpo diplomático, el general Weyler y caballeros del Toisón de Oro, representantes de altas Corporaciones, ministros, miembros de las órdenes Reales, generales, grandeza de España, palatinos, etcétera.

El acto resultó brillantísimo, celebrándose con el ritual protocolario.

Después se celebraron las recepciones del cuerpo diplomático y militar, con asistencia de todos los representantes acreditados en Madrid y de numerosos generales del Ejército y de la Armada.

A dichos actos asistió el Rey con uniforme de capitán general.

Durante la celebración de estos actos las músicas tocaron escogidas composiciones en la Plaza de la Armería.

#### El banquete de gala en Palacio

Por la noche se celebró en Palacio el banquete de gala con 93 cubiertos.

Asistieron los Reyes, la familia real, los ministros, altos palatinos, caballeros del Toisón de oro y presidentes de los altos cuerpos consultivos.

#### Luto de corte

Mañana comenzará el luto de corte por el fallecimiento de la reina doña Carlota.

#### Audiencia militar

El Rey recibió en Palacio una corta audiencia militar, siendo cumplimentado el Monarca por varios jefes y oficiales del Ejército.

#### El Rey marchará a Sanlúcar para asistir a una montería en el coto de "Doñana"

Esta noche en el expreso de Andalucía saldrá el Rey con dirección a Sanlúcar, para asistir a la cacería que ha de celebrarse en la hermosa finca del duque de Tarifa.

Acompañan al Monarca en su viaje su montero mayor marqués de Viana y varios aristócratas.

#### Primo de Rivera

Al salir ayer de Palacio el general Primo de Rivera fué interrogado por los periodistas.

El presidente manifestó:

—Nada, señores, no ocurre nada, sino que hemos asistido a una fiesta protocolaria que ha resultado brillantísima.

#### Concesión de condecoraciones

Agregó el marqués de Estella que había sido nombrado grande de España el marqués de Valdesillas, y caballero de la orden de Carlos III don Carlos Viñazo.

#### Banquete diplomático

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que por la noche asistiría a un banquete, al que había sido invitado, en la embajada de Portugal.

#### El santo del Rey en provincias

De todas las provincias se reciben noticias de haberse celebrado besalamano con motivo del santo del Rey, haciéndose día festivo en todas partes, y contribuyendo las respectivas guarniciones a la brillantez de los actos celebrados.

#### Un suceso muy extraño

En la Comisaría del distrito de la Universidad se tuvo noticias la noche anterior, de un suceso, por demás extraño, que aún no ha sido aclarado.

Según las referencias oficiales del mismo, al salir de su domicilio, número 48 de la calle de Fernández de los Ríos, el niño de once años Vicente Pena Sánchez, encontró a un hombre en la puerta de la casa, el cual se abalanzó sobre él, y cogiéndolo en brazos emprendió veloz carrera a un campo solitario.

El sujeto en cuestión dió a oler al niño un frasco, privando del conocimiento a Vicente. Este, al recobrar el sentido, se encontró despojado de sus ropas y junto a una hoguera.

Temiendo que el desconocido tratase de arrojarlo a la hoguera, emprendió la huida a campo traviesa, sin que el desconocido tratara de perseguirlo.

Los padres de Vicente formularon una denuncia dando cuenta a la policía, que acompañada por el muchacho, marchó sobre el camino recorrido hasta el lugar de Las Tinajas y por las vertientes del Parque Oeste hasta el paso a nivel de San Antonio de la Florida, sin que se encontrara rastro del desconocido ni de la hoguera.

El niño dió las señas del desconocido, diciendo que usaba barba negra.

Se cree que se trata de una fantasía producto de la imaginación exaltada del niño. A pesar de ello la policía continúa practicando pesquisas para esclarecer tan extraño suceso.

#### Vista de una causa contra dos exalcaldes.-El fiscal retira la acusación

En la Sección cuarta de esta Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra don Juan Sanz de Rojas y don Gerardo Bolaños, exalcaldes de Majadahonda; don Anastasio Labranderó, don Luis Calvo y don Victorino Ugena, secretario, depositario de fondos y alguacil, respectivamente, de dicho municipio.

La causa se incoó a virtud de denuncia formulada contra los procesados por su actuación en el Ayuntamiento.

El fiscal en sus conclusiones calificaba los hechos como constitutivos de cinco delitos de malversación, y pedía para el exalcalde señor Sanz y para el depositario señor Calvo, la pena de tres años, cuatro me-

ses y ocho días de prisión correccional e inhabilitación, y para el exalcalde señor Bolaños y el alguacil, ocho años y un día de presidio mayor. Para el secretario pedía la imposición de una multa de 11.280 pesetas.

Los defensores solicitaron la absolución de sus defendidos, y el fiscal modificó sus conclusiones, retirando la acusación para todos los procesados.

### Ha llegado a Madrid la princesa de Salm Salm

Esta mañana llegó a Madrid la princesa de Salm Salm, siendo recibida por la Reina doña Victoria, los archiduques de Hombert y otras personas de la familia real.

La princesa se trasladó a Palacio.

### La Corte de media gala

Hoy viste la Corte de media gala con motivo del Santo de la infanta doña Paz.

### Consejo de ministros en Palacio

A las once y media de la mañana acudieron los ministros a Palacio para celebrar Consejo, bajo la presidencia del Rey.

A la salida los ministros no hicieron manifestación alguna.

Únicamente el presidente dijo que no habían llevado firmas.

### Firma de Estado

Se han firmado los siguientes decretos del ministerio de Estado:

Uno ratificando el tratado comercial con Checoeslovaquia.

Otro ratificando el convenio para la creación de una oficina internacional de epizootias en París.

Concediendo el Tóison de Oro al infante don Francisco de Borbón.

Idem el collar de Carlos III al conde de la Viñaza.

Otros de concesión de condecoraciones para extranjeros.

Se ha firmado, asimismo, una combinación de cónsules.

### Decretos de Justicia

Entre los decretos del departamento de Gracia y Justicia figura uno nombrando obispo de Tarazona a monseñor Omar, y otro designando para el obispado de Vich al doctor Perelló.

### Firma de Hacienda

Decreto disponiendo la refundición de la ley de ordenación bancaria de 29 de Septiembre de 1921.

Otro condonando a las Cámaras de Comercio de Madrid y Valencia del resto de las cantidades que les correspondía pagar por auxilios a los comerciantes damnificados por los sucesos de 1919.

### En el ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán ha recibido en su despacho las visitas de los generales Saro y Cantón.

El ministro conferenció con el capitán general de Madrid.

### Para evitar la grippe en los centros docentes

El ministro de Instrucción ha dirigido una circular a los directores de los centros docentes, conteniendo medidas encaminadas a evitar la propagación de la grippe en dichos centros.

### Quiñones de León regresará probablemente mañana a París

Ha conferenciado con el director de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, nuestro embajador en París señor Quiñones de León.

Probablemente el señor Quiñones de León regresará mañana a París.

### El Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona

Para poder asistir a la sesión del Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, cuya reunión ha de celebrarse en Sevilla, el marqués de Foronda y el conde de Viver han solicitado el aplazamiento de dicha sesión hasta mediados de Febrero, por cuyas fechas se celebrará.

### Se aplaza la Conferencia del Libro

El presidente del Consejo ha firmado una Real orden disponiendo el aplazamiento hasta fines de Marzo próximo de la Conferencia del Libro, que había de celebrarse el día 2 de Febrero.

Obedece esta resolución a la petición hecha por las Cámaras del Libro, que solicitaban el aplazamiento a fin de disponer de más tiempo para documentarse debidamente.

### Peticiones de la Liga de campesinos

La Liga de campesinos ha elevado un razonado escrito al Gobierno oponiéndose a la pretendida libertad de comercio. Pide que se mantenga la política intervencionista, a fin de que sea el agricultor el proveedor único en el mercado nacional e insiste en la necesidad de la tasa mínima.

### En la Exposición de Filadelfia obtiene un éxito la industria española

En la Exposición internacional de Filadelfia ha obtenido un verdadero triunfo la industria española.

En la Sección de industrias de dicha Exposición ha obtenido España seis primeros premios, doce medallas de honor, once de oro, veinticuatro de plata y ocho de bronce.

Entre las industrias que han obtenido primeros premios y medallas de oro figuran la armería de Toledo y la cerámica, de cuyas instalaciones se han hecho unánimes y calurosos elogios.

### Nota oficiosa.--La reorganización de la escuela española en Tánger

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que ha sido aprobada la reorganización de la escuela española en Tánger, en la que habrá ocho cátedras y se ampliarán los estudios.

Las telas blancas del...  
**Metro** son las mejores y más baratas.

## De provincias

### BARCELONA

### Grave accidente de aviación.-Un hidroplano cae al mar y perece el piloto

Barcelona 24.—A las once y media de esta mañana volaba sobre el muelle exterior un hidroplano tripulado por el contramaestre don Eusebio Calviño y por el mecánico Manuel González.

Súbitamente el hidro cayó en barrena.

Al chocar contra el agua se destrozó la barquilla del aparato, que quedó flotando merced a sus amplias alas.

Inmediatamente acudieron en auxilio de los aviadores varios pescadores del puerto con sus barquillas y la canoa del puerto.

Se consiguió extraer de debajo del hidroplano a los dos tripulantes, pero el contramaestre don Eusebio Calviño era ya cadáver.

Manuel González presentaba varias heridas y contusiones. Fué trasladado a bordo del crucero «Rio de la Plata», donde recibió asistencia facultativa. Sus lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

El cadáver del señor Calviño, por orden de la autoridad de Marina, fué extraído del agua y trasladado al Hospital Clínico.

No han podido averiguarse las causas que motivaron el siniestro.

### SEVILLA

### Diligencia de reconocimiento

Sevilla 24.—Ayer, en la Comisaría de Vigilancia, se efectuó una diligencia de los detenidos como supuestos autores del robo en el domicilio del abogado don Antonio Filpo.

La hija del señor Filpo no reconoció, en los individuos que desfilaron en rueda, a los autores del robo.

La policía sigue realizando activas pesquisas para encontrar a los ladrones.

Los rateros detenidos pasaron a la cárcel para cumplir condena como quincenarios.

### El banquete de los ferroviarios

Sevilla 24.—En el restaurant de las Delicias se reunieron anoche en un banquete los ferroviarios de la zona de Sevilla para conmemorar el 39 aniversario de su fundación.

El acto resultó cordialísimo.

### VALENCIA

### El nuevo alcalde

Valencia 24.—Por noticias recibidas de Madrid se afirma que el futuro alcalde de esta ciudad será el marqués de Soteio, actual presidente de la Unión Patriótica.

## R. de Villa Zeballos

Medicina, Cirugía y Vías Urinarias

(De los Hospitales de París)

Consulta: Córdoba, el día 27, casa doctor Cisternas, Alfonso XIII, 22; en Montilla, el día 29, casa do don Antonio Román.

# Informaciones de hoy 25

## Banco de España

### CÓRDOBA

#### Emisión de Deuda amortizable al 5 por 100 de dos clases: una sujeta al impuesto de utilidades y otra exenta de él.

Con arreglo a lo acordado en el Real decreto-fecha 19 del corriente, este Banco ha sido encargado de las operaciones necesarias para la conversión de Obligaciones del Tesoro en títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 de interés anual, la cual será de dos clases: una de ellas amortizable en cincuenta años, a partir de 1.º de Enero de 1928, sujeta solamente al impuesto de 20 por 100 actualmente en vigor; y otra, también amortizable en cincuenta años, a partir de 1.º de Enero de 1937, exenta de dicho impuesto.

Los títulos de la primera clase de esta Deuda o sea los sujetos al impuesto, llevarán a fecha de 15 de Febrero de 1927, devengando interés desde ese día y sus cupones serán pagaderos en 15 de Febrero, 15 de Mayo, 15 de Agosto y 15 de Noviembre de cada año; y los de la otra clase, o sea los exentos de impuesto, llevarán la fecha de 1.º de Enero de 1927, devengarán interés desde ese día y sus cupones serán pagaderos en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año.

Ambas deudas tendrán las garantías, inmunidades y privilegios propios de las deudas del Estado, además de las especiales que se les reconocen por el citado decreto, y estarán representadas por títulos al portador de las siguientes series:

- A de 500 pesetas nominales.
- B de 2.500
- C de 5.000
- D de 12.500
- E de 25.000
- F de 50.000

Atendida su calidad de amortizable, se computarán dichas deudas por su valor nominal en toda clase de afianzamientos al Estado, las Diputaciones provinciales, los Ayuntamientos y cualesquiera corporaciones públicas o administrativas.

El servicio de pago de intereses y amortización de ambas deudas, estará a cargo de este Banco y se realizará, a voluntad de sus tenedores, ya en Madrid o en cualquiera de las plazas del reino donde tenga Sucursales.

Para la adquisición de estos valores, serán admitidas, en las condiciones que a continuación se expresan, las Obligaciones del Tesoro que hoy se hallan en circulación.

Las de la Emisión de 4 de febrero 1924, por todo su valor nominal, más el 1 por 100 de prima de amortización.

Las de la Emisión de 15 de abril 1924, por todo su valor nominal, el 1 por 100 de prima de amortización y 20 días de intereses a razón del 5 por 100 anual.

Las de la Emisión de 4 de noviembre 1924, por todo su valor nominal y el 1 por 100 de prima de amortización.

Las de la Emisión de 1.º de enero 1925

por todo su valor nominal, el 1 por 100 de prima de amortización y 34 días de intereses a razón de 5 por 100 anual.

Las de la Emisión de 5 de junio 1925, por todo su valor nominal, el 1 por 100 de prima de amortización y 61 días de intereses a razón del 5 por 100 anual; y

Las de la Emisión de 8 de abril 1926, por todo su valor nominal, el 1 por 100 de prima de amortización y 27 días de intereses a razón del 5 por 100 anual.

El tipo de emisión de estos valores será de 85'50 por 100 para los de la Deuda sujeta al impuesto y de 98 por 100 para los exentos de él.

Será necesaria la intervención de agente de Bolsa o de corredor de Comercio, en las plazas donde no haya agentes, con abono del corretaje oficial.

Los tenedores de las Obligaciones del Tesoro que vencen en 4 de Febrero próximo, que no las presenten a reembolso hasta ese día inclusive, se entenderá que aceptan la conversión en Deuda amortizable de la sujeta al impuesto de Utilidades.

El reembolso de estas Obligaciones, más la prima de amortización, podrá solicitarse desde el próximo día 25, bajo las facturas que al efecto se facilitarán.

Tanto el cupón de 4 de Febrero de estas Obligaciones, como el de las de la Emisión de 4 de Noviembre 1924, se pagará bajo factura aparte, con independencia de esta operación, según ya se ha anunciado.

Los pedidos de conversión se harán desde el 25 del actual hasta el 4 de Febrero inclusive, acompañando los títulos, debidamente facturados, que deberán llevar unidos los siguientes cupones: El de 15 de Abril de 1927 y siguientes; las Obligaciones emitidas el 15 de Abril de 1924, el de 4 de Mayo de 1927 y siguientes; las de 4 de Noviembre de 1924 el de 1 de Abril de 1927 y siguientes; las de 1 de Enero de 1925, el de 5 de Marzo de 1927 y siguientes, las de 5 de Junio de 1925, y el de 8 de Abril de 1927 y siguientes, las de 8 de Abril de 1926.

A los presentadores de facturas se entregará, por cada una de ellas, un resguardo talonario, expresivo del valor nominal de los títulos recibidos.

Teniendo en cuenta la diversidad de clases de Obligaciones del Tesoro que son admitidas en esta operación, se llama mucho la atención de los presentadores sobre la necesidad de que vengán facturadas en los diversos modelos que se han establecido para cada una de ellas.

Las fracciones que resulten de las antedichas operaciones de conversión, quedarán representadas por residuos, hasta que, reunidos los bastantes para componer un título de 500 pesetas, pueda verificarse el canje. No se darán residuos de residuos en el referido canje, entendiéndose que quedan a favor del Tesoro las fracciones que resulten de la conversión de residuos en títulos.

A los tenedores de la Deuda amortizable sujeta al impuesto de utilidades, se les abonará, en el vencimiento del 15 de Mayo de 1927, once días de los intereses compren-

didados en el 4 y el 15 de Febrero que quedan sin computar, a cuyo efecto, el cupón número 1 de la carpeta provisional, venciendo el 15 de Mayo de 1927, estará representado por el interés trimestral, aumentado en el que a cada serie corresponda con los once días indicados.

A los tenedores de la Deuda exenta del impuesto de utilidades, se les abonará el día 1 de Abril el cupón correspondiente al trimestre comenzado el 1 de Enero de 1927, fecha de la emisión de esta Deuda.

Los nuevos títulos que se emiten, se admitirán para su pignoración al tipo de 90 por 100 sobre el efectivo.

Las operaciones de préstamo y crédito con garantía, de los títulos de Deuda amortizable, con o sin impuesto, que se emitan para consolidar las obligaciones del Tesoro, estarán exentas hasta el 31 de Diciembre de 1936 del impuesto del timbre.

De igual exención disfrutarán las operaciones de préstamo y crédito que se realicen con garantía de las obligaciones del Tesoro actualmente en circulación, desde luego y hasta el 4 de Febrero próximo, inclusive, con la condición de que las obligaciones pignoradas habrán de ser presentadas forzosamente a conversión, haciéndose constar esta circunstancia en las pólizas por medio de un cajetín.

En representación de los títulos de las dos Deudas que se crean y en tanto se realiza la confección de títulos definitivos, se emitirán carpetas provisionales, negociables en Bolsa, de los mismos valores en la proporción que se estime necesaria, con seis cupones representativos de los intereses a satisfacer en las siguientes fechas: los de la Deuda sujeta al impuesto de utilidades, en los vencimientos de 15 de Mayo, 15 de Agosto y 15 de Noviembre de 1927, y 15 de Febrero, 15 de Mayo y 15 de Agosto de 1928; y los de la Deuda exenta de dicho impuesto, en los vencimientos de 1 de Abril, 1 de Julio y 1 de Octubre de 1927, y 1 de Enero, 1 de Abril y 1 de Julio de 1928.

Las personas que tengan en depósito o en garantía de operaciones, tanto en las cajas de Madrid como en las de las Sucursales, Obligaciones del Tesoro de las que vencen el día 4 de Febrero y que opten por realizar su capital, más la prima de amortización, deberán retirar previamente los depósitos o garantías para presentarlas por sí al cobro, bajo las correspondientes facturas, en la inteligencia de que los depósitos o garantías que después de aquella fecha permanezcan vivos, pasarán a ser convertidos en la nueva Deuda amortizable al 5 por 100 con impuesto del 20 por 100.

Con respeto a aquellos depósitos o garantías, tanto de la emisión de 4 de Febrero 1924 como de las demás emisiones en circulación cuyos poseedores acepten la conversión de ellas en cualquiera de las dos Deudas amortizables que se ofrecen, no necesitan retirar los depósitos ni cancelar las garantías; pudiendo presentar los resguardos o pólizas a la suscripción como si fueran las mismas Obligaciones; haciendo además constar en la factura el número del resguardo o de la póliza. Estos resguardos o pólizas serán devueltos en el acto a los presentadores, después de estampar en ellos un cajetín que indique han sido llevados a la conversión; no habiendo, por consiguiente, necesidad de entregarles otro documento.

Debe advertirse, sin embargo, que los resguardos o pólizas que se presenten en esta forma, habrán de constituir una sola suscripción y una sola adjudicación de la nueva Deuda, y por consiguiente deberán hallarse los depósitos, a que se refieran, constituidos a favor de un mismo interesado y por la misma clase de Obligaciones.

Aquellas personas a las que convengan tantas adjudicaciones como depósitos tengan, deberán presentar una factura por cada depósito.

Se advierte que la presentación de estos resguardos o pólizas, deberá efectuarse, precisamente, bajo las facturas que hay establecidas para cada clase de Obligaciones y por el concepto de la clase de Deuda amortizable elegida.

También será necesaria la intervención de corredor en la presentación de estas facturas.

Serán recibidos sin dificultad en Madrid los resguardos de Sucursales y en las Sucursales los de Madrid o de otras Sucursales, haciéndolo así constar en las facturas.

Por lo que se refiere a aquellos depósitos o garantías de Obligaciones de las emisiones posteriores a la de 4 de Febrero 1924, cuyos interesados no los presenten al canje, bajo cualquiera de las formas ofrecidas, el Banco entenderá que optan por continuar con la posesión de las Obligaciones, y, por tanto, dejará que los depósitos o garantías permanezcan en la situación en que hoy se encuentran.

Córdoba 24 de Enero de 1927.—El Secretario, *Francisco Martín*.

## Noticias locales

### “Patria Chica”

Se ha puesto a la venta el número correspondiente a la decena anterior, de la popular revista «Patria Chica», que dirige nuestro querido compañero «Españita».

El sumario, tan ameno, interesante y eutrópico como de costumbre, es el siguiente:

Entre Adlakén y Caimán.—Al que le dé que perdone.—Dos cartas, y las latas correspondientes a las mismas.—Obras son amores...—La famosa «Guía comercial», de Pozo.—Pensamientos al baño de María.—Historia cómica de España. (Continuación).

En la portada... Bueno; el grabado de la portada de «Patria Chica» es apabullante.

### Un empresario en Córdoba

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don José de la Cruz, empresario de la plaza de toros de Valencia.

## Pequeños sucesos

### Herido de una pedrada

Cuando se encontraba al margen del Guadalquivir el mendigo Juan José García Molina, de 65 años de edad, domiciliado en la casa de recogimiento del Campo de la Verdad, fué apedreado por unos muchachos y alcanzado por uno de los proyectiles, que le causó lesiones.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron una herida

contusa en la región occipital, que fué calificada de leve.

Después de curado pasó a su domicilio, y del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

### Los braseros

En la clínica de la calle Góngora ha recibido asistencia el niño de cinco años Rafael Alba Gutiérrez.

Fuó curado de quemaduras de segundo grado en la mano derecha, que se produjo al caerse en un brasero.

### El estreno de anoche

## “Los extremeños se tocan”

Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández han hallado una vez más la fórmula que compendia el sentir del público. Y esa fórmula es el punto de partida de la obra anoche estrenada.

Muñoz Seca, escudándose en aquel razonamiento de Lope de Vega: «el vulgo es necio, pues lo paga, es justo hablarle en tonto, para darle gusto», lleva repetidas veces al escenario una colección de figuras cuya única y exclusiva misión se limita a provocar la hilaridad del público. Hilaridad que las más de las veces es consecuencia de un estado de equilibrio social poco o nada estable y reñido como es consiguiente con todo razonamiento o situación realista.

No obstante todo ello, debemos hacer resaltar una pequeña salvedad en favor del autor sevillano, con respecto a «Los extremeños se tocan». Esta salvedad se relaciona con el ambiente satírico que gravita en aquella producción.

Muñoz Seca compone una opereta sin música, a la que no obstante le sitúa las consiguientes evoluciones y cantables. ¿Cómo es posible esto?...

Nada más fácil. Así parece deducirse por el proceder de don Pedro.

En efecto, si a una opereta le privamos de la porción musical, nos quedará un conjunto que reducido a simple recitado, ha de agregar a no dudarlo, elementos propicios a provocar la presencia del factor primordial en Muñoz Seca: la risa.

Y si a todo ello se adiciona una visión especialísima, resultante de la observación por el prisma «muñozsequista» se obtendrá fácilmente el ambiente saturado de ironía y sátira, que hacíamos referencia.

Burla burlando el autor de «La tela» intenta la consecución de dos objetivos, como parece deducirse de su comportamiento en la confección de «Los extremeños se tocan».

No nos vamos a detener en el análisis de un argumento y de una manifestación teatral (!) ya que sería inútil tal empeño, puesto que no hallaríamos objeto eficiente para formular un juicio por superficial que fuese. La firma «Muñoz Seca» nos revela de tal quehacer.

El público cordobés que anoche llenó por completo nuestro primer teatro, celebró la producción de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Sabiase de antemano que la obra daría margen suficiente para que la risa se des-

bordase, y conforme tal consigna no se llamó a engaño; antes bien, encontró elementos en cierto modo originales y que proporcionaron un rato de expansión y regocijo. Conforme a todo ello no se sorprendió por el excesivo número de piruetas y acrobacias literarias de los autores. Es una tradición tratándose de aquellos colaboradores escénicos.

\*\*\*

Con «Los extremeños se tocan», presentose anoche en el marco del Gran Teatro la compañía de comedias Puchol-Ozores.

Se trata de una excelente agrupación artística, bien armonizada y que dió maravillosa interpretación a la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Luisa Puchol encarnó perfectamente la «Marquesa de Fuente Pía», del libreto, con notable desenvoltura. María Morellán imprimió una modalidad propia al personaje a ella encomendado. María Puchol muy acertada en su airoso papel de «Alegria». Amelia González, Amalia Noriega, Lucila Pozuelo y Luisa Noriega, contribuyeron notablemente al éxito de interpretación logrado anoche por la compañía a que ellas pertenecen.

Mariano Ozores, Francisco Ambigual, Joaquín M. Alcaide y Enrique Vilches, fueron muy aplaudidos por su estimable labor al finalizar cada uno de los actos de que consta «Los extremeños se tocan».—*J.F.R.*

## Bolsa de Madrid

### Cotización oficial del día 24 de Enero de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.	
Deuda interior 4 por 100.	67'10
Deuda exterior 4 por 100.	80'85
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	90'90
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	90'65
Obligaciones del Tesoro dos años.	
Enero.	102'90
Banco de España.	630'00
Banco Central.	81'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	195'00
Compañía Mengemor S. A.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	88'25
Cédula hipotecaria 5 por 100.	96'90
Cédula hipotecaria 6 por 100.	107'60
Francos.	24'45
Libras.	29'70
Dollars.	6'14
Lirs.	00'00

## SEVILLA

### Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

**Pensión desde 10 ptas.**

**Auto a todos los trenes.**

Casa muy frecuentada por esta provincia

Visiten la casa del **Metro** y notarán las ventajas que anuncia.

## CINEGÉTICAS

## En la primera jornada en "El Aguila" se han cobrado 53 venados y 7 jabalíes

La primera jornada de la tradicional montería en el coto «El Aguila» resultó favorecida por un tiempo espléndido y obtuvo un resultado magnífico sobre toda ponderación.

Se batieron las manchas «El Comendador» y «Piedra Sembrero», y se cobraron 53 venados y 7 jabalíes.

No pudiéndonos extender, por falta de espacio, en los detalles de esta espléndida jornada cinegética, que respondió a las más halagüeñas esperanzas y que corroboró la fama de que no en balde goza el renombrado cazadero, nos limitaremos a enumerar los monteros que cobraron reses y el número de las que por cada uno fueron cobradas.

Don Enrique García Sanz, dos venados; don Manuel García de la Plaza, uno; don Juan Ortiz Redondo, uno; marqués de Tablantes, uno; don Pedro Villoslada, dos y un jabalí; don Manuel Mentijano, uno; don Antonio Natera, uno; don Eduardo Sotomayor, cuatro en dos carambolas; don Juan Barasona, uno; don Miguel Díaz Custodio, dos; don Antonio Losada, seis y un jabalí.

Don José Cruz Conde, uno; don Francisco Santolalla, uno; don Alfredo Álvarez, uno; don Luis Rodríguez, uno y un jabalí; don Juan Calvo, uno; don Segundo Revuelto, uno; don Agustín Villarejo, cuatro; don Pedro Encinas, cuatro; don Joaquín Natera, cinco; don Antonio Paños, un jabalí; don Jerónimo Domínguez, tres venados; don Manuel Ruiz Cárdenas, dos; duque Hornachuelos, tres, y don Rafael Sánchez Guerra, dos.

Los perros cobraron también dos venados y tres jabalíes.

Montearon las rehalas de don Miguel Díaz Custodio, don Andrés Peralvo, don José Castillejo, don Eduardo Sotomayor y Solana del Pino.

Como se ve por los datos que anteceden, el brillantísimo resultado superó a todos los cálculos que se habían hecho. Y si, como es de costumbre, el resultado de la batida de las otras manchas, no desmerece del de esta primera jornada, en la montería de «El Aguila», se cobrarán este año más de cien reses. Hay que tener en cuenta que a más de las apuntadas se han marchado nueve reses heridas, las cuales serán rastreadas en la segunda jornada.

Las sesenta reses que arriba hemos consignado están en la casa del coto.

Nuestra enhorabuena a los monteros por el éxito verdaderamente grandioso logrado en la primera jornada cinegética.

**El Hombre de la Floresta.**

## A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

## Desde Aguilar de la Frontera

**Boda aristocrática.**—El día 21 de los corrientes contrajeron matrimonio la bellísima y encantadora señorita Natividad Jurado López y el bizarro capitán de la Legión don Fernando Ponce de León y Calvo-Rubio.

La ceremonia, que tuvo lugar en el domicilio de los padres de la nueva desposada, corrió a cargo de don Agustín Trejo Macías, cura castrense del 1.º Ligerero de Artillería, de guarnición en Sevilla.

La novia lucía rico traje blanco de exquisita elegancia, exornado con primorosa corona de azahar.

El novio vestía el uniforme de capitán legionario.

La cola del traje de la esposa fué llevada por las monísimas niñas Asuncioncita Jiménez-Clavería Calvo-Rubio y Luz Gordo y Abarzuza.

Actuaron de padrinos la madre de la novia, doña Natividad López y López, y el rico propietario don Francisco Javier Tutón Mena.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Enrique Aguilar-Tablada de Toro, don Rafael Jurado López, don Pablo Gordo Ligar, don Juan Jiménez Castellano y don José Maldonado Paniagua.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos cónyuges e invitados fueron agasajados espléndidamente.

Entre los concurrentes se encontraban don Manuel Jurado López, médico y padre de la novia, y los hermanos de la misma señorita Lola Jurado López, don Manuel Jurado López y don Luis Jurado López; señoritas Carmen y Lola Burgos Carrillo, señorita de Estrada.

Señoritas Rosario Moreno Calvo-Rubio, Adelaida y Natividad Jurado García, y Cati Roldán Maldonado; señoras doña María Aparicio de Jurado, doña Dolores Moreno Jiménez, doña Celia Calvo-Rubio de Tutón, doña Antonia Saravia de Alguacil, doña Caridad Alguacil de Gordejuela, doña Enriqueta Gordejuela de Jurado, doña Herminia Jurado de Calvo-Rubio, doña Dolores Jurado de Jordán, doña Eloisa Juárez de Maldonado, doña Asunción Arcos de Burgos y doña Carmen Varo de Heredia.

Señores don Juan de Burgos Carrillo, don José Aparicio de Arcos, don Amador Jordán Vázquez, don Angel Aguilar-Tablada y Rodrigo, don Vicente Romero García de Leaniz, don Rafael Calvo-Rubio de la Cámara, don Carlos Romero García de Leaniz, don Rafael de Burgos Carrillo, don José Alguacil López, don Juan Jurado López, don José Gordejuela Hidalgo del Puerto, don Angel Heredia Tiscar y don Antonio Galisteo Jiménez, y otros muchos que siento no recordar.

Terminada la comida, los esposos marcharon a Madrid, donde pasarán varios días para después visitar otras capitales.—*Corresponsal.*

**En El Metro** se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

En el Gran Capitán

## Un oficial de Sagunto se cae de un caballo

**Y resulta gravemente lesionado**

Cuando transitaba a caballo por el Paseo del Gran Capitán el distinguido oficial del regimiento de Sagunto don Francisco Gómez de Pablos Gil de Pontearroyo, tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando lesionado.

Conducido sin pérdida de tiempo por varios transeuntes a la Casa de Socorro, el médico de guardia señor Ortiz Clot procedió a curar al citado oficial, apreciándole la probable fractura de la tibia y el peroné de la pierna izquierda, pronóstico reservado.

Terminada la cura, el señor Gómez de Pablos fué trasladado al Hotel de España y Francia, en donde se hospeda.

El lesionado ha sido ayer visitado por sus jefes y compañeros y numerosos oficiales.

Ayer tarde el señor Gómez fué visitado nuevamente por los doctores Ortiz Clot y Ansorena, los cuales hicieron varias radiografías del miembro lesionado.

Lamentamos el accidente y deseamos al bizarro oficial de Sagunto rápido restablecimiento.

## De Sociedad

Han experimentado una recaída en la afección gripal que vienen padeciendo nuestros queridos compañeros don Buenaventura Villa y don Emilio Miranda.

Lo lamentamos y deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Ha dado a luz una hermosa niña con toda felicidad doña María Rodríguez León, esposa del teniente de carabineros don Manuel Martínez Espinosa e hija de don Manuel Rodríguez, jefe principal de esta Estación.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra cordial enhorabuena.



**SABALONES**

No aparecen usando como preventivo la

**Pomada HAZUL**

Quita el picor en el acto, curando los sabañones, estén o no ulcerados, en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

# Información telefónica

## El crucero "Blas de Leso" ha salido para China

Primo de Rivera en la Presidencia.-El ministro de Estado marchó a Linares.-Una recepción en la embajada de Portugal.-El señor Osorio y Gallardo pronuncia una conferencia en la Academia de Jurisprudencia.-Se ha hecho público el programa de los actos que se celebrarán en Murcia con motivo de la visita de los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública.-El Rey salió para Sevilla.-Persiste el temporal de nieves en toda España

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

### De Madrid

Madrid 26, de la 1 a las 4 m.

#### Ossorio y Gallardo da una conferencia en la Academia de Jurisprudencia

Ha pronunciado una conferencia en el local de la Academia de Jurisprudencia, el ex-ministro señor Ossorio y Gallardo.

El tema fué «Reorganización judicial en España».

Asistió a escuchar la notable conferencia enorme gentío, que hacía pequeño el local de la Academia.

#### Otra conferencia en la Casa del Pueblo

Anoche dió una conferencia en el local de la Casa del Pueblo la notable escritora y senadora checoeslovaca señora Plaim Zinoba.

Trató sobre el movimiento feminista obrero, siendo muy aplaudida la conferenciante.

#### El Monarca sale para el coto de "Doñana"

Como estaba anunciado, en el expreso descendente de Andalucía salió con dirección a Sevilla el Monarca, acompañado de su montero mayor conde de Maceda y de otros aristócratas.

A despedir al Soberano acudieron a los andenes de la estación el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, alcalde conde de Vallellano, gobernador civil señor Semprúm y demás autoridades.

El Monarca embarcará en Sevilla con dirección al coto de «Doñana», propiedad del duque de Tarifa, en donde permanecerá varios días cazando.

#### En la embajada de Portugal se celebra la anunciada recepción

En el salón de actos de la embajada portuguesa se celebró la anunciada recepción oficial.

Asistieron el Gobierno en pleno, las autoridades, el cuerpo diplomático y consular acreditado en Madrid y alto personal del ministerio de Estado.

También estuvieron presentes todos los diplomáticos españoles que se encuentran accidentalmente en Madrid.

Hicieron los honores el embajador de Portugal y la señora de Mello Barreto.

#### El marqués de Estella en la Presidencia

El general Primo de Rivera, terminada la recepción en la Embajada de Portugal, se trasladó a su despacho de la Presidencia, acompañado del señor Sangroniz.

El marqués de Estella estuvo después en el ministerio de la Guerra conferenciando con el presidente de la Comisión del Combustible general Hermosa.

#### El ministro de Estado sale para Linares

En el expreso de Algeciras salió con dirección a Linares, el ministro de Estado señor Yanguas Messia.

Fuó despedido en la estación por el secretario general del ministerio y alto personal del mismo.

El ministro se propone regresar mañana a Madrid.

#### El ministro de Gracia y Justicia su viaje a Oviedo

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, ha manifestado a los periodistas que ha suspendido definitivamente su viaje a Oviedo.

#### El presidente ha dispuesto que se coloquen tres retratos de otros tantos políticos en la sala de Consejos

El general Primo de Rivera ha dispuesto que se coloquen en la sala de Consejos de la Presidencia tres retratos de gran tamaño de los expresidentes del Consejo, señores Cánovas del Castillo, Dato y Canalejas, que cayeron víctimas del cumplimiento de su deber.

Con este acto el general Primo de Rivera quiere honrar la memoria de los tres expresidentes inmolados en aras de la patria.

#### El Papa, según "Le Matin", no aprueba la conducta del arzobispo de Guadalajara (Méjico)

El periódico francés «Le Matin», llegado ayer a Madrid, publica el siguiente despacho:

«Roma 22.—Su Santidad Pío XI ha recibido a los obispos refugiados hace algún tiempo en Roma.

Según parece, el Papa no ha aprobado la conducta observada por el arzobispo de Guadalajara (Méjico), que según se dice, se ha puesto al frente de una partida para combatir las tropas del presidente Calles.

El Papa tiene la esperanza de que no se confirmará tal rumor, y ha manifestado que los religiosos tienen el deber de defenderse y defender a sus fieles, pero nunca pueden atacar.

#### Una anciana resulta muerta al ser atropellada por un tranvía

En la calle de la Florida fué atropellada esta mañana por un tranvía la anciana Oduvia Calzón, la cual sufrió tan gravísimas lesiones que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

El conductor fué detenido por fuerzas de Seguridad, pasando ante el juez de guardia para prestar declaración.

### De Marruecos

#### Se verifica una recepción en el Palacio de la Residencia

Melilla 24.—Con motivo de la onomástica del Rey se ha verificado una recepción militar, que resultó brillantísima.

Asistieron el comandante general don Alberto Castro Girena, el general García Aldave, presidente de la Junta de Arbitrios y el coronel de Estado Mayor señor Barbero.

#### Llegada del buque hospital "Castilla"

Melilla 24.—Procedente de Torres de Alcalá y Cala del Quemado, esta mañana ha fondeado en este puerto el buque hospital «Castilla», conduciendo una expedición de 240 enfermos procedentes de aquellas posiciones.

#### Para conferenciar con el general Sanjurjo

Melilla 24.—Ha salido para Ceuta y Tetuán, con el objeto de celebrar una conferencia con el alto comisario, general Sanjurjo, el general jefe de la brigada de caballería coronel Dolla.

Dicho coronel ha recibido el encargo de inspeccionar el vestuario de las guarniciones de todos los territorios de la zona española.

### De provincias

#### BARCELONA

#### El mecánico de un hidro que cayó al agua con averías explica el accidente

Barcelona 24.—Esta mañana el mecánico del hidroplano que ayer cayó al agua con averías en este puerto, ha manifestado

que no puede precisar las causas del accidente.

Dice que cuando el aparato se encontraba a gran altura observó cierta irregularidad en el motor y comprendió que algo grave ocurría, no dándole tiempo más que para agarrarse fuertemente al asiento en donde hacía el viaje.

Entre las heridas sufridas por dicho mecánico, figura una en la región frontal, de carácter grave.

El aparato que cayó al agua era el «Saboja 16 bis».

## BILBAO

### Un niño es arrollado y muerto por un auto

Bilbao 24.—Un automóvil de esta matrícula conducido por el chofer Marcia Mendigue, a su regreso del pueblo de Cerli atropelló a un niño de tres años, causándole tan gravísimas lesiones que la criaturita falleció en el acto.

Se desconoce el nombre de la víctima.

### Una anciana atropellada por un auto

Bilbao 25.—En la carretera de Santander y en las cercanías del pueblo de Araguren, fué atropellada por un automóvil del servicio público una mujer de 55 años, llamada Francisca Villeta, la cual resultó con lesiones gravísimas.

La guardia civil detuvo al chófer y a los ocupantes del automóvil.

### Otro accidente de automóvil

Bilbao 24.—En las cercanías del pueblo de Meñaca un automóvil atropelló al súbdito alemán Carlos Plach, el cual sufrió lesiones de alguna consideración.

## GRANADA

### El temporal persiste

Granada 24.—Continúa el intenso temporal de nieves y frío.

Durante el día de ayer el termómetro marcó dos grados bajo cero.

Anoche se registró una espesa niebla, que ha continuado durante todo el día de hoy.

## LA CORUÑA

### El crucero «Blas de Leso» sale mañana con rumbo a China

El Ferrol 24.—Hoy ha quedado listo para partir con rumbo a China, en donde desempeñará la misión que le ha confiado el Gobierno, el crucero rápido de la marina de guerra española «Blas de Leso».

Se ha recibido un telegrama urgente ordenando que de madrugada salga el crucero para Ceuta, continuando su viaje a China.

También se ha dispuesto que toda la tripulación del buque duerma esta noche a bordo, pues el barco zarpará al amanecer.

## LEON

### La nieve alcanza en algunos pueblos dos metros de altura

Astorga 24.—Continúa el temporal de nieve, estando incomunicados casi todos los pueblos de la provincia.

En Rabanal del Camino la nieve alcanzó más de dos metros de altura, obligando al vecindario a abrir zanjas para poder comunicarse.

En los pueblos de Fonrevadón, Mangasin del Puerto y Prada de la Sierra la nieve llegó hasta los tejados, estando los vecinos completamente incomunicados.

En este último pueblo una manada de lobos hambrientos penetró en las calles, causando grandes bajas en el ganado de cerda.

## MURCIA

### El programa de la estancia de los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública

Murcia 24.—Por el Ayuntamiento se ha hecho público el programa definitivo de los actos que tendrán lugar en esta ciudad con motivo de la próxima visita de los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública, señores Martínez Anido y Callejo de la Cuesta.

El viernes próximo el general Martínez Anido inaugurará el pabellón del Hospital general y el edificio de la nueva Casa de Socorro.

Al mediodía se celebrará un banquete en honor del ministro de la Gobernación, organizado por el Ayuntamiento.

Por la tarde se verificará una recepción y por la noche se celebrará un banquete costeadado por la Diputación provincial.

El día 29 irá el general Martínez Anido a Cartagena, visitando otros pueblos de la región murciana, hasta esperar la llegada del ministro de Instrucción pública, señor Callejo de la Cuesta, que viene para asistir a la inauguración del Colegio Mayor universitario.

Ese mismo día los catedráticos de la Universidad obsequiarán a ambos ministros con un «lunch».

El día 30 el ministro de la Gobernación hará una visita al pueblo de Lorca.

## VALENCIA

### La próxima temporada tau-rina

Valencia 25.—Se ha publicado por la empresa un avance de las primeras novilladas que se celebrarán en esta plaza.

El día 27 de febrero habrá una novillada en la que actuarán Tomás Jiménez, Durán Guerra y Mariano Rodríguez, lidiando reses de Rincón.

El 6 de marzo actuarán Torerito de Málaga, Pepito Iglesias y Mariano Rodríguez, con ganado aún no designado.

El 13 se verificará el debut del notable novillero Vicente Barrera, el cual toreará tres corridas seguidas.

### Se desprende un cable eléctrico y mata a una caballería

Valencia 24.—En el pueblo de Manises se desprendió un cable eléctrico de alta tensión, cayendo sobre un carro que conducía Salvador Calatrava.

El carrero no sufrió daño alguno, pero resultó muerta la caballería que tiraba del vehículo.

Por algo será ver la casa del Metro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

### Desprendimiento de un cable

Valencia 24.—En la plaza de Emilio Castelar se desprendió un cable del alumbrado cuando mayor era la afluencia de público.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

## ZARAGOZA

### El literato señor García Mercadal pronuncia una conferencia en el Círculo Mercantil

Zaragoza 24.—En el salón de actos del Círculo Mercantil ha dado una conferencia, versando sobre el tema «Goya pintor», el notable literato don José García Mercadal.

La conferencia estuvo patrocinada por la junta organizadora del centenario de Goya, resultando aquélla interesantísima.

El nuevo alcalde de la ciudad, señor Ayué, pronunció al comienzo breves palabras, ofreciéndose a la junta para cuanto pudiera ser útil desde su nuevo cargo.

Se hacen grandes elogios de la directiva del Círculo Mercantil que ha dedicado uno de sus mejores salones para exposición de las obras del pintor Fuentedetodos.

## Del Extranjero

### El Gobierno americano se preocupa de la suerte de sus súbditos en China

Londres 24.—El periódico «Daily Express» publica un telegrama de Shanghai diciendo que las tropas nacionalistas entrarán en la población dentro de tres semanas.

Las tropas del general Chun-suan-feng se encuentran cortadas, temiéndose en la población de Shanghai por la suerte de las mismas y por la proximidad de las tropas cantonesas.

El Gobierno americano se preocupa por la suerte de sus súbditos en China, especialmente el presidente Coolidge y el departamento de Estado.

Actualmente hay en China más de doce mil americanos, de los cuales cuatro mil residen en Shanghai.

En dicha ciudad hay 600 casas de comercio americanas, cuyo valor e intereses representan un capital aproximado de 250 millones de dólares.

### Ha llegado a un acuerdo el comité de obreros

Londres 24.—Comunican de Shanghai que han llegado a un acuerdo con los patronos los obreros de la compañía de tranvías.

La empresa ha concedido una audiencia a la directiva del Sindicato obrero, que resultó muy cordial.

## Señores Anunciantes

Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias por la Radio-tranvías, etc. dirijanse a la Agencia Corona que lo hace barato. Fuencarral, 77, entre-suelo, Madrid.

## Sección religiosa

### Santorales y cultos de hoy

Día 25.—Martes. La Conversión de San Pablo, apóstol. San Máximo, mr.

**Festividad del día.**—No contento Pablo con perseguir a los discípulos de Jesucristo en Jerusalén, pidió cartas al Sanedrín para ir a Damasco y traer presos a cuantos cristianos encontrase en la ciudad y en su tránsito. Pero el Señor que había determinado hacer del perseguidor de su Iglesia un celoso Apóstol de su doctrina, al acercarse a las puertas de Damasco, por medio de un rayo de luz le hizo caer en tierra y le dijo:—Saulo. Saulo, ¿por qué me persigues?—A lo que éste contestó:—¿Quién sois Vos, Señor?—Y el Salvador le respondió:—«Yo soy Jesús, a quien tú persigues; pero en vano tiras ceces contra el aguijón. Ve a la ciudad y hallarás un hombre llamado Ananías; él te instruirá en la doctrina que quiero que desde hoy más prediques».

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**—Concluye el turno en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeado este día por doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, por su esposo.

**Jubileo Permanente.**—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

**Corte de María.**—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 25, martes, a Nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia.

### Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

### Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo Amor  
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

### Clínica Veterinaria

Faustino González Durán  
VETERINARIO MILITAR

Análisis bio-químicos, sueros y vacunas.  
Operaciones quirúrgicas  
Enfermedades de perros, aves, etc., etc.  
Visitas a domicilio

Campo de la Verdad y Doce de Octubre, 6.

### LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

## Peluquería de señoras

### INSTITUTO DE BELLEZA

Cábinas individuales, arreglos de melena desde dos pesetas, ondulaciones de todas clases, tratamientos de belleza, tintes, productos excelentes.

PERSONAL EXPERIMENTADO

Calle Sevilla, 6      Teléfono B. 810

## Soldados de cuota

Sombreros y Boinas del nuevo Uniforme. Precios baratísimos.

Sombrería Diego Ruiz

Calle de María Cristina

## OCASIÓN

### Cerámica Lucentina.—Lucena y Córdoba

Por liquidación de negocio y gran reforma y ampliación de Fábrica, se realizan los materiales de antigua fabricación en almacén, entre ellos, importante partida de teja plana a precios muy reducidos.—Razón en Cerámica Lucentina, Lucena, y en Córdoba, Alonso de Burgos, 33.

## Compraría

máquina, tostadora de café en buen uso.—Dirigirse: Manuel Fernández, Alhaurín el Grande. Málaga.

## Limpie de mala semilla

### la mejor de sus haciendas

En todo tiempo acechan su persona mil gérmenes nocivos. Lo que en otras circunstancias habría sido una indisposición pasajera, se convierte, al encontrar entorpecidos sus órganos de expulsión, en la peor de las infecciones.

Prevéngase, pues, si su cuerpo no se purifica normalmente por sí. Ayúdele usted diariamente con una copita de agua mineral purgante. Lubrica siempre, rápidamente, sin irritación; no con la brutalidad de las sales químicas, producto de laboratorio.



Entre las aguas purgantes, ninguna como la RUBINAT-LLORACH. Su incomparable mineralización, su constante tolerancia y la reducida cantidad que basta para lograr un efecto rápido y terminante, hacen de ella el purgante ideal.

AGUA PURGANTE

Rubinat Llorach

## Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.